

#### Government of India/ भारत सरकार

# DIRECTORATE OF ENFORCEMENT/ प्रवर्तन निदेशालय A- Block, Pravartan Bhawan, Dr. APJ Kalam Road, New Delhi – 110011 ए - ब्लॉक, प्रवर्तन भवन, डॉ. ऐ पी जे कलाम रोड, नई दिल्ली - ११००११

F. No. HQ/CL/Examiner of ER/2016/20

#### **CORRIGENDUM NO. 2**

**Dated:** 09.05.2022

In respect of open tender No. HQ/CL/ExaminerofER/2016/20 dated 22.04.2022 placed on Central Public Procurement Portal (CPPP) & Directorate of Enforcement's website (<a href="https://enforcementdirectorate.gov.in">https://enforcementdirectorate.gov.in</a>) for procurement of equipments/items required for Cyber Forensic Lab of Enforcement Directorate at National Forensic Sciences University, Gandhinagar, Gujarat – 382007, following amendments are being done:

1. In Chapter 3, at page no. 30 and item/equipment of SI. No. 5 i.e. Forensic Workstation, sub-point Case, it was mentioned as "Case: Industrial grade full tower chassis with high airflow and tempered glass window, with 12 bays".

**Amendment:** In this regard, specification of 'Case' will be read as "Industrial grade full tower chassis with high airflow and aluminium/toughened fibre/tempered glass window, with 12 bays".

2. In Chapter 3, at page no. 32 and item/equipment of SI. No. 6 i.e. Forensic Server, sub-point Case, it was mentioned as "Case: Industrial grade full tower chassis with high airflow and tempered glass window, with 12 bays".

**Amendment:** In this regard, specification of 'Case' will be read as "Industrial grade full tower chassis with high airflow and aluminium/toughened fibre/tempered glass window, with 12 bays".

3. Chapter 1, Clause No. 7.2 at page no.8; it was mentioned as:

"The bidders registered who are Micro & Small Enterprises(MSEs) as defined in MSE Procurement Policy issued by Department of Micro, Small and Medium Enterprises (MSME) or are registered with the Central Purchase Organization (e.g. DGS&D), National Small Industries Corporation (NSIC) or the concerned Ministry or Department may be exempted from depositing of Earnest Money. The bidders shall have to attach documentary proof to authenticate their firm's registration with these organizations for the specific item to avail this exemption."

Amendment: In this regard, Clause 7.2 of Chapter 1 shall now be read as:

"The bidders registered who are Micro & Small Enterprises (MSEs) as defined in MSE Procurement Policy issued by Department of Micro, Small and Medium Enterprises (MSME) or are registered with the Central Purchase Organization (e.g. DGS&D), National Small Industries Corporation (NSIC) or

the concerned Ministry or Department or Startups as recognized by Department of Industrial Policy & Promotion (DIPP) may be exempted from depositing of Earnest Money. The bidders shall have to attach documentary proof to authenticate their firm's registration with these organizations for the specific item to avail this exemption."

4. Chapter 1, Clause No. 3 at page no. 7; it was mentioned as:

"Delivery and Installation: Delivery, installation and testing of the equipments at Cyber Forensic Lab of Enforcement Directorate at National Forensic Sciences University, Gandhinagar, Gujarat-382007 shall be completed by the Supplier in accordance with the terms specified by the Purchaser within 15 (Fifteen) days from the date of Award of Contract."

**Amendment:** In this regard, Clause 3 of Chapter 1 shall now be read as:

"Delivery and Installation: Delivery, installation and testing of the equipments at Cyber Forensic Lab of Enforcement Directorate at National Forensic Sciences University, Gandhinagar, Gujarat-382007 shall be completed by the Supplier in accordance with the terms specified by the Purchaser within 15 (fifteen) days to 30 (thirty) days from the date of Award of Contract."

5. Chapter 1, Clause No. 6.1 at page no. 7; it was mentioned as:

"The "Bidder" as used in the tender document shall mean the one who has signed the Bid Form. The Bidder should be either the manufacturer/OEM of the stores as mentioned in Chapter-1 (Para-1.1), for which documentary proof be submitted for their registration with any govt. authority like Ministry of Industries- G.O.I., DGS&D, NSIC etc. or his duly authorized distributor/dealer, in which case he shall submit authorization from OEM/Manufacturer for which he shall also submit the manufacturing proof issued to their OEM/Manufacturer by any govt. authority like Ministry of Industries- G.O.I., DGS&D, NSIC etc."

Amendment: In this regard, Clause 6.1 of Chapter 1 shall now be read as:

"The "Bidder" as used in the tender document shall mean the one who has signed the Bid Form. The Bidder should be either the manufacturer/OEM of the stores as mentioned in Chapter-1 (Para-1.1), for which documentary proof be submitted for their registration with any govt. authority like Ministry of Industries- G.O.I., DGS&D, NSIC etc. or his duly authorized distributor/dealer, in which case he shall submit authorization from OEM/Manufacturer for which also the he shall submit manufacturing proof issued their OEM/Manufacturer by any govt. authority like Ministry of Industries- G.O.I., DGS&D, NSIC etc. in case the product is manufactured in India"

6. Chapter 2, Clause No. 8.2 at page no. 14; it was mentioned as:

"The Supplier must setup a maintenance base at location of Cyber Forensic Lab, Enforcement Directorate, NFSU, Gandhinagar, Gujarat - 382007 within a period of two months of the supply order to provide maintenance service, of

the System being offered, "Efficiently and promptly". <u>Certificate in this regard</u> shall be attached by the Bidders with their technical bid."

**Amendment:** In this regard, Clause 8.2 of Chapter 2 shall now be read as:

"The Supplier must setup a maintenance base remotely or at location of Cyber Forensic Lab, Enforcement Directorate, NFSU, Gandhinagar, Gujarat - 382007 within a period of two months of the supply order to provide maintenance service, of the System being offered, "Efficiently and promptly". Certificate in this regard shall be attached by the Bidders with their technical bid."

7. Chapter 1, Clause No. 2.5 at page no. 3; it was mentioned as:

"While submitting technical bids, the make and model of the quoted products/items should invariably be mentioned by the bidders. Further, as part of Technical Evaluation of Bids, the Bidders shall arrange presentation and live demonstration of their quoted Equipments/Items immediately after opening of the technical bids to show that they fully conform to this tender. The bidders will be intimated the exact date and time slot for them to carry out such demonstration. The bidders are advised to make all necessary arrangement for the live demonstration of their quoted equipment/items well in advance as they will be required to adhere to the time schedule given to them soon after bid opening/technical bid evaluation. An undertaking to this effect is to be attached with the technical bid by the bidders that the firm is ready to give live demonstration of their quoted equipment/item immediately after opening of the Technical Bid. The live demonstration should be made at NFSU, Gandhi Nagar, Gujarat."

**Amendment:** In this regard, Clause 8.2 of Chapter 2 shall now be read as:

"While submitting technical bids, the make and model of the quoted products/items should invariably be mentioned by the bidders. Further, as part of Technical Evaluation of Bids, the Bidders shall arrange presentation and live demonstration of their quoted Equipments/Items immediately after opening of the technical bids to show that they fully conform to this tender. The bidders will be intimated the exact date and time slot for them to carry out such demonstration. The bidders are advised to make all necessary arrangement for the live demonstration of their quoted equipment/items well in advance as they will be required to adhere to the time schedule given to them soon after bid opening/technical bid evaluation. An undertaking to this effect is to be attached with the technical bid by the bidders that the firm is ready to give live demonstration of their quoted equipment/item immediately after opening of the Technical Bid. The bidders have to make best efforts to give live demonstration of all equipments/items at NFSU, Gandhinagar, Gujarat. However, if due to practical/operational considerations, live demonstration is not possible, then the demonstration of equipments/items can be provided remotely and a detailed brochure of the concerned equipment/item should be provided."

8. In Chapter 3, item/equipment of SI. No. 2 i.e. Password Recovery Tool at page nos. 21 & 22, there are certain amendments in the technical specifications which are as tabulated below:

### **GPU Power Station Should Include:**

Published Specifications	Amended/Revised Specifications
4 x NVIDIA GTX 980 GRAPHICS	4 x NVIDIA RTX 3080 GRAPHICS
CARD (or Better)	CARD (or Better)
2048 CUDA Cores each	8960 CUDA Cores each
4GB GDDR5 Memory	10 GB GDDR6 Memory
Base Clock 1126 MHz	Base Clock 1260 MHz
Boost Clock 1216 MHz	Boost Clock 1710 MHz
Mini Tower Case with	Suitable Power supply of at-least
- ATX 1500-Watt Power Supply	1500W to handle Hardware Resources
- 4 x PCle 3.0 x 8 slots (x16	working in full capacity with 4 GPU
connector)	Cards. System should have Integrated
- 2 x PCle 2.0 x 4 slots {x4	Liquid Cooling for all the components
connector)	so that Password Breaking Process can
- Supports full length, full height PCI	run continuously for multiple hours,
Express Cards	days and beyond.
- 2 x 120mm cooling fans	

## **Host Computer to be provided with GPU Power Station:**

Published Specifications	Amended/Revised Specifications
Hardware Write-Blocker (IDE, SATA,	Integrated or External Hardware Write-
SAS, USB, FIREWIRE) with touch	Blocker (IDE, SATA, SAS, USB,
screen display Connected on USB	FIREWIRE) connected on USB 3.1
3.1 USB	USB
1100-Watt Modular power supply	1100-Watt Modular power supply or
	any suitable power supply.
i7 Motherboard with Intel X99	i7 Motherboard with Intel X99 Chipset
Chipset	or AMD Equivalent.

- 9. Further, the word "Encase Network" is replaced with "Encase Forensic" in whole tender document and it shall be read as "Encase Forensic".
- 10. The date of bid submission have been revised as under:

'Revised Bid-Submission end date: 16.05.2022.'

All other terms and conditions of the tender document shall remain the same.

(Robin Gupta) Deputy Director

\*\*\*\*\*